ОСОБЕННОСТИ УГОЛОВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ И НАКАЗАНИЯ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ ЗА КРАЖУ И УГОН ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ

Возраст, с которого наступает уголовная ответственность:
1. Уголовной ответственности подлежит лицо, достигшее ко времени совершения преступления шестнадцатилетнего возраста.
2. Лица, достигшие ко времени совершения преступления четырнадцатилетнего возраста, подлежат уголовной ответственности за кражу (статья 158).
Кража, то есть тайное хищение чужого имущества, - наказывается штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо ограничением свободы на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до четырех месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет  (в ред. Федерального закона от 07.12.2011 N 420-ФЗ).
Кража, совершенная:
а) группой лиц по предварительному сговору;
б) с незаконным проникновением в помещение либо иное хранилище;
в) с причинением значительного ущерба гражданину;
г) из одежды, сумки или другой ручной клади, находившихся при потерпевшем, -
наказывается штрафом в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до пяти лет с ограничением свободы на срок до одного года или без такового, либо лишением свободы на срок до пяти лет с ограничением свободы на срок до одного года или без такового.

Завладение автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения. Угон. Квалификация статьи и состав преступления.

[bookmark: _GoBack]В зависимости от того какие цели преследует угонщик, его действия могут расцениваться как кража чужого имущества и квалифицироваться по статье 158 УК РФ, а также как угон- статья 166 УК РФ.
П. 1 ст. 166 УК РФ предусматривает наказание за угон в виде:
    лишения свободы на срок до 5 лет;
    штрафа – до 120 тыс. руб.;
    штрафа в размере зарплаты или другого дохода осужденного за период до 1 года;
    ограничения свободы на срок до 3 лет (условный срок);
    ареста – 3-6 месяцев.

В список транспортных средств, завладение которыми карается по статье 166 УК РФ входят: автомобили, трактора, трамваи, троллейбусы, грейдеры бульдозера, мотоциклы и мопеды и т.д. Из списка транспортных средств исключены суда водного и воздушного транспорта и железнодорожные подвижные составы, такой угон образует самостоятельное преступление, которое можно охарактеризовать, как преступление против общественной безопасности. Данное преступление квалифицируется по статье 211 УК РФ.
Нарушение права владения и пользования, которое принадлежит законному владельцу или собственнику транспортного средства, является объективной стороной такого преступления, как угон. Использование законодательством термина угон, говорит о том, что преступление считается завершенным сразу после использования транспортного средства не его собственником или владельцем. По указанию Судебной коллегии по уголовным делам Верховного Суда РФ при завладении автомобилем или другим транспортным средством, не важным считается способ, которым авто покинуло место своего нахождения.
Субъективной стороной угона является наличие прямого умысла. Это означает, что в момент незаконного завладения автомобилем или другим транспортным средством преступник осознавал отсутствие у него права на владение и пользование автомобиля, но при этом все же совершил преступление, относящееся к статье 166 УК РФ. Корыстный мотив такого преступления как угон заключается в обращении преступником себе на пользу свойств транспортного средства. При наличии другого корыстного умысла, такого, как например, желание продать автомобиль или любую составляющую его агрегатов, преступление переквалифицируется в хищение чужого имущества. Угон автомобиля или транспортного средства, сопряженный с хищением имущества, находящегося в нем, образует совокупность неправомерного завладения автомобилем и кражи чужого имущества.
Минимальный возраст для несения наказания по статье 166 УК РФ – 14 лет.
Лишением свободы на срок от 3 до 7 лет, карается угон, совершенный неоднократно (повторность), группой лиц по предварительному сговору или с применением насилия, которое не является опасным для здоровья и жизни потерпевшего, а также с угрозой применения такого насилия. Угон, совершенный группой лиц, предварительно сговорившихся совершить данный вид преступления, расценивается и карается законом в соответствии с общими правилами о соучастии и с учетом личной роли каждого участника преступления. Неправомерное завладение автомобилем или другим транспортным средством, которое причинило крупный ущерб или совершенное ОПГ, наказывается лишением свободы на срок от 5 до 10 лет. В случае угона, сопряженного с применением насилия, опасного для здоровья или жизни потерпевшего или с угрозой применения такого насилия, преступление наказывается лишением свободы на срок от 6 до 12 лет.
Различия между угоном и кражей существенные, так при угоне преступник не преследует цели продать автомобиль или его отдельные детали. Угон - возможность пользоваться транспортным средством, не имея на то никаких прав.

